



我与亚运的故事

# 1990年,她们参加“亚运之光”火炬传递陪跑留下合照 33年后,她们因亚运火炬在舟山传递而重逢

□记者 高阳

9月13日上午,杭州第19届亚运会火炬传递舟山站活动举行。火炬传递沿途,前来观看的市民激情挥舞五星红旗,掌声、欢呼声此起彼伏。

与现场观众一样热情的还有守在电视前、手机前观看活动直播的市民和全国各地的观众。这其中就有吴萍儿和倪雪女,她们虽一个在舟山,一个在南京,但是她俩通过手机视频连线,一起观看了这场盛事。



1990年时的合照

## 杭州亚运让两个在33年前的有缘人“重逢”

当天上午8时30分,吴萍儿准时打开了电视,收看杭州第19届亚运会火炬传递舟山站活动的直播。与此同时,她的手机也接到了一则期盼已久的视频通话邀请,来自33年前与她一起参加“亚运之光”火炬传递陪跑并留下了珍贵纪念照片的“陌生姐姐”。

1990年,北京亚运会火炬传递到舟山时,20多岁的吴萍儿是火炬手身后陪跑方阵中的一员。作为一名文艺工作者,她身材纤细,在一众陪跑人员中特别突出。也因此,这份特殊的气质吸引了另一名陪跑人员邀请她一起合照留念。吴萍儿说,当时自己太年轻,参加如此盛事心里只有紧张,多亏了这位“陌生姐姐”的提议,才留下了纪念照。但是当年匆匆拍完照片后,陪跑方阵就解散了,吴萍儿四处打听也没找到合照里的“陌生姐姐”。

巧的是,33年后,在亚运圣火再次“点燃”岛城前夕,吴萍儿联系上了这名“陌生姐姐”。9月11日,吴萍儿在朋友圈发布了33年前与“陌生姐姐”的合照,正是因为这条朋友圈,吴萍儿通过朋友的朋友,找到了“陌生姐姐”倪雪女。

“我发了朋友圈,一个朋友就留言说她好像认识照片里的另一个人,是朋友的朋友,可帮忙联系一下。我马上请她帮忙,当天我就和倪雪女姐姐联系上了。”说起这个巧合,吴萍儿脸上难掩兴奋与激动。因倪雪女现在身处南京,两人虽没见面,但第一时间通了电话。

## 珍贵的合照唤醒一段美好而有意义的回忆

今年63岁的倪雪女在联系上吴萍儿时,内心也是既惊喜又意外:“杭州亚运会即将到来,收到了33年前珍贵的照片,太感谢远在家乡的吴萍儿了!缘必重逢。”

倪雪女是沈家门人,当时家住墩头附近,现已定居南京近30年。回忆起北京亚运火炬传递到舟山时的场景,她说,往事历历在目。当时,倪雪女是舟山水产食品厂的职工,从小就热爱体育运动的她,第一时间报名了火炬陪跑方阵:

“每个企事业单位都有名额,但是不多,所以能成为我们厂的代表,我非常荣幸和自豪。”

在看到合照后,倪雪女眼前又浮现出1990年9月5日晚,沈家门渔港灯火通明、万人空巷的盛况。她说,当时街边全是人,男女老少都万分激动,花车表演、舞蹈、锣鼓也非常精彩。说起与吴萍儿的合照,她笑着告诉记者:“33年前在方阵中见到吴萍儿时就眼前一亮,觉得这女孩气质好,皮肤又白,很漂亮。其实在和她合照之后,有一次我还特意跑到少年宫,去看她上舞蹈课,但由于当时缺乏通信手段,就没留联系方式。”

得知杭州第19届亚运会火炬传递舟山站活动时间后,倪雪女就每天关注舟山的相关新闻,“虽然不能到现场观看,但是直播一定不能错过。”恰逢旧友重遇,倪雪女就在直播开始时拨通了吴萍儿的微信视频通话,两人连线分享激动喜悦之情。

## “舟山的变化太大了,我永远为家乡感到自豪”

1991年,倪雪女就离开舟山前往山东创业,后于1993年在南京定居。此后,她只在逢年过节回乡看望父母。而她的父母相继离世后,倪雪女已有5年没有回舟山看看了。今年7月,她再次回到舟山时,为舟山发展惊叹:“舟山的发展太快了!现在交通便利,海上架起了一座座大桥。山清水秀海蓝人善,回南京后,我逢人就推荐他们来舟山旅游。”

9月13日上午,亚运火炬传递活动直播开始后,吴萍儿化身“家乡推荐员”,沿着火炬传递路线一一向倪雪女进行介绍。连线时,两人不停感慨舟山的变化翻天覆地。吴萍儿说:“每天生活在舟山,一点点感受舟山的变化,没有特别强烈的感觉,但是电视里看滨海大道沿途的风景,实在是太美了,就像一幅画卷。这个路线设计完全展现出了我们舟山的滨海之美和海洋文化底蕴。”

对于倪雪女而言,滨海大道整洁宽阔的马路,鳞次栉比的现代建筑,一步一景的绿化景观,也让她惊叹:“我们舟山这些年发展得特别好,跨海大桥和城市新景都是舟山经济高速发展的象征。”

两人还在视频中互相展示了各自丰富多彩的退休生活。倪雪女为吴萍儿演奏了一曲萨克斯曲目,讲述了自己在南京的生活经历,分享了户



吴萍儿和倪雪女在视频连线



吴萍儿



倪雪女

外骑行、游泳、爬山的趣事,还邀请吴萍儿去南京旅游。而吴萍儿的一声声乡音也让倪雪女红了眼眶,她说:“亚运之火再次‘点燃’舟山,不仅仅传递了一代代舟山人奋勇拼搏的精神,还寄托了我的乡愁。舟山的变化太大了,我永远为家乡感到自豪。”